

Мероприятия по санитарной очистке и благоустройству в республике проводятся недостаточными темпами.

Совместными усилиями органов власти, местного самоуправления и населения региона к середине июня удалось ликвидировать 1594 несанкционированных свалок мусора, вывезти 80955 т отходов, отловить 1543 бродячих собак, что на 25 % больше чем в 2011г. К административной ответственности привлечено 2527 нарушителей законодательства.

Однако, курс на благоустройство города, сел, мест отдыха, взятый Главой региона А.В.Бердниковым, сегодня подхвачен не всеми. Комплексная работа проводится лишь в республиканском центре. Остальные муниципалитеты медленно включаются в процесс работы. Остаются нерешёнными проблемы при обращении отходов производства и потребления. В сельских поселениях не отработаны схемы сбора и вывозки отходов, контейнеров и специального транспорта недостаточно. Проведение разовых мероприятий по уборке мусора не эффективно, не обеспечивает решение проблемы, отсутствие плановой системы сбора, вывозки и утилизации мусора приводит к скорому образованию новых несанкционированных свалок.

В с. Турочакском районе с.Тондошка, с.Удаловка организованы несанкционированные свалки мусора. В Чемальском районе загрязнены бытовыми отходами участки лесного фонда вблизи сёл Чепош, Анос. В с.Усть-Сема в течение длительного периода не проведены работы по сносу и уборке сгоревших зданий почты и магазина. На полях фильтрации с.Чемал рабочие карты регулярно переполняются сточными водами, что создаёт угрозу прорыва и подтопления прилегающей территории. Свалки в окрестностях сёл Чемал и Чепош переполнены, эксплуатируются с грубыми нарушениями. В Кош-Агачском районе в с.Мухор-Тархата, с.Ортолык, с.Теленгит-Сортогой, с.Тобелер; в Улаганском районе в с.Акташ организованы несанкционированные свалки мусора. На полигоне ТБО в с.Акташ нарушаются санитарные правила утилизации отходов производства и потребления.

В Майминском районе на берегу реки Катунь за памятником Шишкова, за селом

Манжерок по-прежнему допускается скопление мусора, контейнеры для сбора ТБО не установлены. Допускается скопление мусора у родника Черемшанка. На свалке ТБО в с. Кызыл-Озёк по-прежнему допускается длительное горение ТБО, подъездные пути к свалке завалены мусором. Оборудованные стоянки для отдыха на Семинском перевале, Чике-Таман, за с. Иодро, за с. Акташ в антисанитарном состоянии.

Отделами архитектуры и градостроительства не в полном объеме ведется работа по контролю за проведением благоустройства, ремонта фасадов, наружной рекламы, разбивке цветников на предприятиях и учреждениях, выдаче соответствующих предписаний руководителям предприятий, организаций, учреждений. Из 92 сельских поселений только в 21 имеются генеральные планы застройки населенных пунктов.

Работа административной комиссии в районах не активизирована, работа с населением, муниципалитетами, главами сельских поселений по вопросам санитарной очистки проводится слабо. Мероприятия, направленные на снижение численности безнадзорных собак не проводятся, несмотря на ежегодное увеличение их количества.

Службой Роспотребнадзора совместно с прокуратурой проводятся рейды по выявлению несанкционированных свалок мусора на территориях республики, в ходе которых выявляются новые места скопления мусора, принимаются меры реагирования.

Управлением Роспотребнадзора по Республике Алтай за антисанитарное состояние территорий в 2012 г. наложено 424 штрафа. Работа продолжается. Однако, для получения результата необходимо участие и заинтересованность всех и каждого, так как только совместными усилиями власти, надзора и населения возможно навести порядок в регионе и сделать его по-настоящему красивым, чистым и уютным.